

## **KLEINE ANFRAGE**

**des Abgeordneten Henning Foerster, Fraktion DIE LINKE**

**Abgänge aus Arbeitslosigkeit in Mecklenburg-Vorpommern im Sommer 2014**

**und**

## **ANTWORT**

**der Landesregierung**

### **Vorbemerkung**

Der Beantwortung der Fragen eins bis vier liegen die Daten der Beschäftigungsstatistik der Bundesagentur für Arbeit zugrunde und wurden entsprechend der Fragestellung rechtskreisübergreifend durch die Bundesagentur für Arbeit zur Verfügung gestellt. Deshalb wird nachfolgend nicht zwischen Arbeitslosigkeit im Rechtskreis des Sozialgesetzbuches II und Arbeitslosigkeit im Rechtskreis des Sozialgesetzbuches III unterschieden.

1. Wie viele Abgänge aus Arbeitslosigkeit gab es in den Monaten Juni, Juli und August 2014 in Mecklenburg-Vorpommern insgesamt und in welchen Status sind die Frauen und Männer gewechselt, zum Beispiel in
  - a) Erwerbstätigkeit (ohne Ausbildung), darunter Beschäftigung am 1. bzw. 2. Arbeitsmarkt,
  - b) Ausbildung bzw. in sonstige Maßnahmen der Aktivierung und beruflichen Eingliederung,
  - c) Arbeitsgelegenheiten, in Fremdförderung, in FAV, in Beschäftigungszuschuss, in Gründungszuschuss, in Einstiegs geld und in Nichterwerbstätigkeit sowie in Sonderregelungen für Ältere (bitte insgesamt sowie nach Frauen und Männern getrennt angeben?)

Die Fragen 1, a), b) und c) werden zusammenhängend beantwortet.

<b>Mecklenburg-Vorpommern, Juni 2014:</b>			
<b>Abgänge von Arbeitslosen nach der Abgangsstruktur und dem Geschlecht</b>			
	<b>Insgesamt</b>	<b>Männer</b>	<b>Frauen</b>
Insgesamt	18.724	10.645	8.079
Erwerbstätigkeit	7.469	4.602	2.867
Beschäftigung am 1. Arbeitsmarkt	6.058	3.696	2.362
Beschäftigung am 2. Arbeitsmarkt	1.151	759	392
Sonstige Erwerbstätigkeit	260	147	113
Selbständigkeit	242	139	103
Wehr-/Freiwilligen-/Zivildienst	18	8	10
Ausbildung und sonstige Maßnahmeteilnahme	3.824	2.202	1.622
Schule/Studium/schulische Berufsausbildung	32	17	15
(außer-)betriebliche Ausbildung	18	9	9
Sonstige Ausbildung/Maßnahme	3.774	2.176	1.598
sonstige Ausbildung/Maßnahme	3.609	2.082	1.527
Selbst- und Fremdförderung	165	94	71
Nichterwerbstätigkeit	6.286	3.206	3.080
Arbeitsunfähigkeit	4.456	2.227	2.229
Fehlende Verfügbarkeit/Mitwirkung	1.201	629	572
Sonstige Nichterwerbstätigkeit	629	350	279
Sonderregelungen et al.	492	271	221
Ausscheiden aus Erwerbsleben	137	79	58
Sonstiges/Keine Angabe	1.145	635	510

<b>Mecklenburg-Vorpommern, Juli 2014:</b>			
<b>Abgänge von Arbeitslosen nach der Abgangsstruktur und dem Geschlecht</b>			
	<b>Insgesamt</b>	<b>Männer</b>	<b>Frauen</b>
Insgesamt	20.328	11.652	8.676
Erwerbstätigkeit	7.844	4.998	2.846
Beschäftigung am 1. Arbeitsmarkt	6.006	3.836	2.170
Beschäftigung am 2. Arbeitsmarkt	1.492	954	538
Sonstige Erwerbstätigkeit	346	208	138
Selbständigkeit	224	135	89
Wehr-/Freiwilligen-/Zivildienst	122	73	49
Ausbildung und sonstige Maßnahmeteilnahme	4.362	2.438	1.924
Schule/Studium/schulische Berufsausbildung	26	14	12
(außer-)betriebliche Ausbildung	32	19	13
Sonstige Ausbildung/Maßnahme	4.304	2.405	1.899
sonstige Ausbildung/Maßnahme	4.067	2.271	1.796
Selbst- und Fremdförderung	237	134	103
Nichterwerbstätigkeit	6.967	3.624	3.343
Arbeitsunfähigkeit	4.873	2.421	2.452
Fehlende Verfügbarkeit/Mitwirkung	1.368	756	612
Sonstige Nichterwerbstätigkeit	726	447	279
Sonderregelungen et al.	444	247	197
Ausscheiden aus Erwerbsleben	282	200	82
Sonstiges/Keine Angabe	1.155	592	563

<b>Mecklenburg-Vorpommern, August 2014:</b>			
<b>Abgänge von Arbeitslosen nach der Abgangsstruktur und dem Geschlecht</b>			
	<b>Insgesamt</b>	<b>Männer</b>	<b>Frauen</b>
Insgesamt	16.859	9.559	7.300
Erwerbstätigkeit	6.283	3.819	2.464
Beschäftigung am 1. Arbeitsmarkt	4.776	2.902	1.874
Beschäftigung am 2. Arbeitsmarkt	1.277	787	490
Sonstige Erwerbstätigkeit	230	130	100
Selbständigkeit	184	108	76
Wehr-/Freiwilligen-/Zivildienst	46	22	24
Ausbildung und sonstige Maßnahmeteilnahme	3.692	2.096	1.596
Schule/Studium/schulische Berufsausbildung	78	31	47
(außer-)betriebliche Ausbildung	381	223	158
Sonstige Ausbildung/Maßnahme	3.233	1.842	1.391
sonstige Ausbildung/Maßnahme	3.081	1.752	1.329
Selbst- und Fremdförderung	152	90	62
Nichterwerbstätigkeit	5.902	3.100	2.802
Arbeitsunfähigkeit	3.772	1.915	1.857
Fehlende Verfügbarkeit/Mitwirkung	1.358	698	660
Sonstige Nichterwerbstätigkeit	772	487	285
Sonderregelungen et al.	387	220	167
Ausscheiden aus Erwerbsleben	385	267	118
Sonstiges/Keine Angabe	982	544	438

Quelle: Statistik der Bundesagentur für Arbeit

\*) Aus Datenschutzgründen und Gründen der statistischen Geheimhaltung werden Zahlenwerte von 1 oder 2 und Daten, aus denen rechnerisch auf einen solchen Zahlenwert geschlossen werden kann, anonymisiert.

Bei der unter dem Buchstaben c) gewünschten Differenzierung nach Arbeitsgelegenheiten, Förderung von Arbeitsverhältnissen (FAV), Beschäftigungszuschuss, Gründungszuschuss und Einstiegs geld handelt es sich um Leistungen der aktiven Arbeitsförderung. Diese können im Rahmen der Darstellung der Abgangsstruktur nicht zur Verfügung gestellt werden.

In der Förderstatistik können die Eintritte in die bezeichneten Maßnahmen dargestellt werden, jedoch liegen die Daten nach Personenmerkmalen differenziert für die Monate Juni 2014, Juli 2014 und August 2014 noch nicht vor.

2. Wie viele Abgänge aus Arbeitslosigkeit von über 50-Jährigen gab es in den Monaten Juni, Juli und August 2014 in Mecklenburg-Vorpommern insgesamt und in welchen Status sind die Frauen und Männer gewechselt, zum Beispiel in
- Erwerbstätigkeit (ohne Ausbildung), darunter Beschäftigung am 1. bzw. 2. Arbeitsmarkt,
  - Ausbildung bzw. in sonstige Maßnahmen der Aktivierung und beruflichen Eingliederung, darunter in Arbeitsgelegenheiten, in Fremdförderung, in FAV, in Beschäftigungszuschuss, in Gründungszuschuss, in Einstiegsgehalt,
  - Nichterwerbstätigkeit bzw. in Sonderregelungen für Ältere (bitte insgesamt sowie nach Frauen und Männern getrennt angeben)?

Die Fragen 2, a), b) und c) werden zusammenhängend beantwortet.

<b>Mecklenburg-Vorpommern, Juni 2014:</b>			
<b>Abgänge von Arbeitslosen über 50 Jahren nach der Abgangsstruktur und dem Geschlecht</b>			
	<b>Insgesamt</b>	<b>Männer</b>	<b>Frauen</b>
<b>Insgesamt</b>	5.387	3.095	2.292
<b>Erwerbstätigkeit</b>	2.107	1.325	782
Beschäftigung am 1. Arbeitsmarkt	1.597	987	610
Beschäftigung am 2. Arbeitsmarkt	448	299	149
Sonstige Erwerbstätigkeit	62	39	23
Selbständigkeit	57	*	*
Wehr-/Freiwilligen-/Zivildienst	5	*	*
<b>Ausbildung und sonstige Maßnahmeteilnahme</b>	705	402	303
Schule/Studium/schulische Berufsausbildung	-	-	-
(außer-)betriebliche Ausbildung	-	-	-
Sonstige Ausbildung/Maßnahme	705	402	303
sonstige Ausbildung/Maßnahme	654	374	280
Selbst- und Fremdförderung	51	28	23
<b>Nichterwerbstätigkeit</b>	2.264	1.201	1.063
Arbeitsunfähigkeit	1.523	805	718
Fehlende Verfügbarkeit/Mitwirkung	196	87	109
Sonstige Nichterwerbstätigkeit	545	309	236
Sonderregelungen et al.	408	230	178
Ausscheiden aus Erwerbsleben	137	79	58
Sonstiges/Keine Angabe	311	167	144

<b>Mecklenburg-Vorpommern, Juli 2014:</b>			
<b>Abgänge von Arbeitslosen über 50 Jahren nach der Abgangsstruktur und dem Geschlecht</b>			
	<b>Insgesamt</b>	<b>Männer</b>	<b>Frauen</b>
Insgesamt	5.871	3.361	2.510
Erwerbstätigkeit	2.153	1.362	791
Beschäftigung am 1. Arbeitsmarkt	1.503	964	539
Beschäftigung am 2. Arbeitsmarkt	548	347	201
Sonstige Erwerbstätigkeit	102	51	51
Selbständigkeit	57	33	24
Wehr-/Freiwilligen-/Zivildienst	45	18	27
Ausbildung und sonstige Maßnahmeteilnahme	821	436	385
Schule/Studium/schulische Berufsausbildung	-	-	-
(außer-)betriebliche Ausbildung	*	-	*
Sonstige Ausbildung/Maßnahme	*	436	*
sonstige Ausbildung/Maßnahme	726	385	341
Selbst- und Fremdförderung	*	51	*
Nichterwerbstätigkeit	2.549	1.389	1.160
Arbeitsunfähigkeit	1.714	873	841
Fehlende Verfügbarkeit/Mitwirkung	201	119	82
Sonstige Nichterwerbstätigkeit	634	397	237
Sonderregelungen et al.	354	197	157
Ausscheiden aus Erwerbsleben	280	200	80
Sonstiges/Keine Angabe	348	174	174

<b>Mecklenburg-Vorpommern, August 2014:</b>			
<b>Abgänge von Arbeitslosen über 50 Jahren nach der Abgangsstruktur und dem Geschlecht</b>			
	<b>Insgesamt</b>	<b>Männer</b>	<b>Frauen</b>
<b>Insgesamt</b>	4.766	2.765	2.001
<b>Erwerbstätigkeit</b>	1.717	1.073	644
Beschäftigung am 1. Arbeitsmarkt	1.133	721	412
Beschäftigung am 2. Arbeitsmarkt	512	313	199
Sonstige Erwerbstätigkeit	72	39	33
Selbständigkeit	54	32	22
Wehr-/Freiwilligen-/Zivildienst	18	7	11
<b>Ausbildung und sonstige Maßnahmeteilnahme</b>	598	341	257
Schule/Studium/schulische Berufsausbildung	-	-	-
(außer-)betriebliche Ausbildung	-	-	-
Sonstige Ausbildung/Maßnahme	598	341	257
sonstige Ausbildung/Maßnahme	560	315	245
Selbst- und Fremdförderung	38	26	12
<b>Nichterwerbstätigkeit</b>	2.194	1.216	978
Arbeitsunfähigkeit	1.316	689	627
Fehlende Verfügbarkeit/Mitwirkung	198	90	108
Sonstige Nichterwerbstätigkeit	680	437	243
Sonderregelungen et al.	296	171	125
Ausscheiden aus Erwerbsleben	384	266	118
Sonstiges/Keine Angabe	257	135	122

Quelle: Statistik der Bundesagentur für Arbeit

\*) Aus Datenschutzgründen und Gründen der statistischen Geheimhaltung werden Zahlenwerte von 1 oder 2 und Daten, aus denen rechnerisch auf einen solchen Zahlenwert geschlossen werden kann, anonymisiert.

Bei der unter dem Buchstaben c) gewünschten Differenzierung nach Arbeitsgelegenheiten, Förderung von Arbeitsverhältnissen (FAV), Beschäftigungszuschuss, Gründungszuschuss und Einstiegs geld handelt es sich um Leistungen der aktiven Arbeitsförderung. Diese können im Rahmen der Darstellung der Abgangsstruktur nicht zur Verfügung gestellt werden.

In der Förderstatistik können die Eintritte in die bezeichneten Maßnahmen dargestellt werden, jedoch liegen die Daten nach Personenmerkmalen differenziert für die Monate Juni 2014, Juli 2014 und August 2014 noch nicht vor.

3. Wie viele Abgänge aus Arbeitslosigkeit von über 55-Jährigen gab es in den Monaten Juni, Juli und August 2014 in Mecklenburg-Vorpommern insgesamt und in welchen Status sind die Frauen und Männer gewechselt, zum Beispiel in
- Erwerbstätigkeit (ohne Ausbildung), darunter Beschäftigung am 1. bzw. 2. Arbeitsmarkt,
  - Ausbildung bzw. in sonstige Maßnahmen der Aktivierung und beruflichen Eingliederung, darunter in Arbeitsgelegenheiten, in Fremdförderung, in FAV, in Beschäftigungszuschuss, in Gründungszuschuss, in Einstiegsgeld,
  - Nichterwerbstätigkeit bzw. in Sonderregelungen für Ältere (bitte insgesamt sowie nach Frauen und Männern getrennt angeben)?

Die Fragen 3, a), b) und c) werden zusammenhängend beantwortet.

<b>Mecklenburg-Vorpommern, Juni 2014:</b>			
<b>Abgänge von Arbeitslosen über 55 Jahren nach der Abgangsstruktur und dem Geschlecht</b>			
	<b>Insgesamt</b>	<b>Männer</b>	<b>Frauen</b>
Insgesamt	2.928	1.686	1.242
Erwerbstätigkeit	1.049	659	390
Beschäftigung am 1. Arbeitsmarkt	816	517	299
Beschäftigung am 2. Arbeitsmarkt	196	119	77
Sonstige Erwerbstätigkeit	37	23	14
Selbständigkeit	37	23	14
Wehr-/Freiwilligen-/Zivildienst	-	-	-
Ausbildung und sonstige Maßnahmeteilnahme	274	154	120
Schule/Studium/schulische Berufsausbildung	-	-	-
(außer-)betriebliche Ausbildung	-	-	-
Sonstige Ausbildung/Maßnahme	274	154	120
sonstige Ausbildung/Maßnahme	258	142	116
Selbst- und Fremdförderung	16	12	4
Nichterwerbstätigkeit	1.404	763	641
Arbeitsunfähigkeit	791	430	361
Fehlende Verfügbarkeit/Mitwirkung	118	56	62
Sonstige Nichterwerbstätigkeit	495	277	218
Sonderregelungen et al.	359	198	161
Ausscheiden aus Erwerbsleben	136	79	57
Sonstiges/Keine Angabe	201	110	91



<b>Mecklenburg-Vorpommern, Juli 2014:</b>			
<b>Abgänge von Arbeitslosen über 55 Jahren nach der Abgangsstruktur und dem Geschlecht</b>			
	<b>Insgesamt</b>	<b>Männer</b>	<b>Frauen</b>
Insgesamt	3.240	1.894	1.346
Erwerbstätigkeit	1.098	709	389
Beschäftigung am 1. Arbeitsmarkt	780	519	261
Beschäftigung am 2. Arbeitsmarkt	262	163	99
Sonstige Erwerbstätigkeit	56	27	29
Selbständigkeit	29	17	12
Wehr-/Freiwilligen-/Zivildienst	27	10	17
Ausbildung und sonstige Maßnahmeteilnahme	314	170	144
Schule/Studium/schulische Berufsausbildung	-	-	-
(außer-)betriebliche Ausbildung	*	-	*
Sonstige Ausbildung/Maßnahme	*	170	*
sonstige Ausbildung/Maßnahme	278	149	129
Selbst- und Fremdförderung	*	21	*
Nichterwerbstätigkeit	1.616	900	716
Arbeitsunfähigkeit	901	454	447
Fehlende Verfügbarkeit/Mitwirkung	125	77	48
Sonstige Nichterwerbstätigkeit	590	369	221
Sonderregelungen et al.	310	169	141
Ausscheiden aus Erwerbsleben	280	200	80
Sonstiges/Keine Angabe	212	115	97

<b>Mecklenburg-Vorpommern, August 2014:</b>			
<b>Abgänge von Arbeitslosen über 55 Jahren nach der Abgangsstruktur und dem Geschlecht</b>			
	<b>Insgesamt</b>	<b>Männer</b>	<b>Frauen</b>
Insgesamt	2.674	1.603	1.071
Erwerbstätigkeit	840	530	310
Beschäftigung am 1. Arbeitsmarkt	527	339	188
Beschäftigung am 2. Arbeitsmarkt	271	168	103
Sonstige Erwerbstätigkeit	42	23	19
Selbständigkeit	34	19	15
Wehr-/Freiwilligen-/Zivildienst	8	4	4
Ausbildung und sonstige Maßnahmeteilnahme	239	146	93
Schule/Studium/schulische Berufsausbildung	-	-	-
(außer-)betriebliche Ausbildung	-	-	-
Sonstige Ausbildung/Maßnahme	239	146	93
sonstige Ausbildung/Maßnahme	219	133	86
Selbst- und Fremdförderung	20	13	7
Nichterwerbstätigkeit	1.444	845	599
Arbeitsunfähigkeit	691	380	311
Fehlende Verfügbarkeit/Mitwirkung	108	48	60
Sonstige Nichterwerbstätigkeit	645	417	228
Sonderregelungen et al.	262	152	110
Ausscheiden aus Erwerbsleben	383	265	118
Sonstiges/Keine Angabe	151	82	69

Quelle: Statistik der Bundesagentur für Arbeit

\*) Aus Datenschutzgründen und Gründen der statistischen Geheimhaltung werden Zahlenwerte von 1 oder 2 und Daten, aus denen rechnerisch auf einen solchen Zahlenwert geschlossen werden kann, anonymisiert.

Bei der unter dem Buchstaben c) gewünschten Differenzierung nach Arbeitsgelegenheiten, Förderung von Arbeitsverhältnissen (FAV), Beschäftigungszuschuss, Gründungszuschuss und Einstiegsgeld handelt es sich um Leistungen der aktiven Arbeitsförderung. Diese können im Rahmen der Darstellung der Abgangsstruktur nicht zur Verfügung gestellt werden.

In der Förderstatistik können die Eintritte in die bezeichneten Maßnahmen dargestellt werden, jedoch liegen die Daten nach Personenmerkmalen differenziert für die Monate Juni 2014, Juli 2014 und August 2014 noch nicht vor.

4. Wie viele Abgänge aus Arbeitslosigkeit von langzeitarbeitslosen Frauen und Männern gab es in den Monaten Juni, Juli und August 2014 in Mecklenburg-Vorpommern insgesamt und in welchen Status sind die Frauen und Männer gewechselt, zum Beispiel in
- Erwerbstätigkeit (ohne Ausbildung), darunter Beschäftigung am 1. bzw. 2. Arbeitsmarkt,
  - Ausbildung bzw. in sonstige Maßnahmen der Aktivierung und beruflichen Eingliederung, darunter in Arbeitsgelegenheiten, in Fremdförderung, in FAV, in Beschäftigungszuschuss, in Gründungszuschuss, in Einstiegs geld,
  - Nichterwerbstätigkeit bzw. in Sonderregelungen für Ältere (bitte insgesamt sowie nach Frauen und Männern getrennt angeben)?

Die Fragen 4, a), b) und c) werden zusammenhängend beantwortet.

<b>Mecklenburg-Vorpommern, Juni 2014:</b>			
<b>Abgänge von Langzeitarbeitslosen nach der Abgangsstruktur und dem Geschlecht</b>			
	<b>Insgesamt</b>	<b>Männer</b>	<b>Frauen</b>
<b>Insgesamt</b>	4.065	2.198	1.867
Erwerbstätigkeit	1.165	698	467
Beschäftigung am 1. Arbeitsmarkt	592	317	275
Beschäftigung am 2. Arbeitsmarkt	538	363	175
Sonstige Erwerbstätigkeit	35	18	17
Selbständigkeit	30	*	*
Wehr-/Freiwilligen-/Zivildienst	5	*	*
Ausbildung und sonstige Maßnahmeteilnahme	796	449	347
Schule/Studium/schulische Berufsausbildung	*	*	-
(außer-)betriebliche Ausbildung	*	*	*
Sonstige Ausbildung/Maßnahme	792	*	*
sonstige Ausbildung/Maßnahme	761	426	335
Selbst- und Fremdförderung	31	*	*
Nichterwerbstätigkeit	1.902	936	966
Arbeitsunfähigkeit	1.287	617	670
Fehlende Verfügbarkeit/Mitwirkung	283	129	154
Sonstige Nichterwerbstätigkeit	332	190	142
Sonderregelungen et al.	246	138	108
Ausscheiden aus Erwerbsleben	86	52	34
Sonstiges/Keine Angabe	202	115	87

<b>Mecklenburg-Vorpommern, Juli 2014:</b>			
<b>Abgänge von Langzeitarbeitslosen nach der Abgangsstruktur und dem Geschlecht</b>			
	<b>Insgesamt</b>	<b>Männer</b>	<b>Frauen</b>
Insgesamt	4.831	2.680	2.151
Erwerbstätigkeit	1.477	926	551
Beschäftigung am 1. Arbeitsmarkt	708	438	270
Beschäftigung am 2. Arbeitsmarkt	716	459	257
Sonstige Erwerbstätigkeit	53	29	24
Selbständigkeit	22	15	7
Wehr-/Freiwilligen-/Zivildienst	31	14	17
Ausbildung und sonstige Maßnahmeteilnahme	1.008	556	452
Schule/Studium/schulische Berufsausbildung	*	*	-
(außer-)betriebliche Ausbildung	*	*	-
Sonstige Ausbildung/Maßnahme	*	*	452
sonstige Ausbildung/Maßnahme	958	528	430
Selbst- und Fremdförderung	*	*	22
Nichterwerbstätigkeit	2.117	1.081	1.036
Arbeitsunfähigkeit	1.440	679	761
Fehlende Verfügbarkeit/Mitwirkung	326	183	143
Sonstige Nichterwerbstätigkeit	351	219	132
Sonderregelungen et al.	192	106	86
Ausscheiden aus Erwerbsleben	159	113	46
Sonstiges/Keine Angabe	229	117	112

<b>Mecklenburg-Vorpommern, August 2014:</b>			
<b>Abgänge von Langzeitarbeitslosen nach der Abgangsstruktur und dem Geschlecht</b>			
	<b>Insgesamt</b>	<b>Männer</b>	<b>Frauen</b>
<b>Insgesamt</b>	3.954	2.178	1.776
<b>Erwerbstätigkeit</b>	1.170	697	473
Beschäftigung am 1. Arbeitsmarkt	560	323	237
Beschäftigung am 2. Arbeitsmarkt	577	357	220
Sonstige Erwerbstätigkeit	33	17	16
Selbständigkeit	16	10	6
Wehr-/Freiwilligen-/Zivildienst	17	7	10
<b>Ausbildung und sonstige Maßnahmeteilnahme</b>	870	488	382
Schule/Studium/schulische Berufsausbildung	6	3	3
(außer-)betriebliche Ausbildung	39	22	17
Sonstige Ausbildung/Maßnahme	825	463	362
sonstige Ausbildung/Maßnahme	785	437	348
Selbst- und Fremdförderung	40	26	14
<b>Nichterwerbstätigkeit</b>	1.723	900	823
Arbeitsunfähigkeit	1.049	509	540
Fehlende Verfügbarkeit/Mitwirkung	315	160	155
Sonstige Nichterwerbstätigkeit	359	231	128
Sonderregelungen et al.	160	96	64
Ausscheiden aus Erwerbsleben	199	135	64
Sonstiges/Keine Angabe	191	93	98

Quelle: Statistik der Bundesagentur für Arbeit

\*) Aus Datenschutzgründen und Gründen der statistischen Geheimhaltung werden Zahlenwerte von 1 oder 2 und Daten, aus denen rechnerisch auf einen solchen Zahlenwert geschlossen werden kann, anonymisiert.

Bei der unter dem Buchstaben c) gewünschten Differenzierung nach Arbeitsgelegenheiten, Förderung von Arbeitsverhältnissen (FAV), Beschäftigungszuschuss, Gründungszuschuss und Einstiegs geld handelt es sich um Leistungen der aktiven Arbeitsförderung. Diese können im Rahmen der Darstellung der Abgangsstruktur nicht zur Verfügung gestellt werden.

In der Förderstatistik können die Eintritte in die bezeichneten Maßnahmen dargestellt werden, jedoch liegen die Daten nach Personenmerkmalen differenziert für die Monate Juni 2014, Juli 2014 und August 2014 noch nicht vor.